

# 市公安局交警支队党委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会议

■记者 朱冬  
通讯员 淮交宣

本报讯 4月16日上午,市公安局交警支队党委理论学习中心组举行2024年度第4次集体学习(扩大)会议。支队党委理论学习中心组成员及支队所属各单位主要负责人参加会议。支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明主持会议。

支队党委以“巩固拓展主题教育成果,推动全党开展党

纪学习教育,激励担当作为”为主题,专题学习了《习近平总书记关于优化营商环境的重要论述》《安徽省公安系统积极参与打造一流法治化营商环境若干举措》《习近平论宣传思想工作(2024年)》《中国共产党纪律处分条例》新增或修改的重点条文解读等内容。

会议强调:全面开展党纪学习教育,解决学深学透的问题。要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和重要讲话精神,以高度的

政治责任感纵深推进党纪学习教育,切实把党纪学习教育打造成深化政治建警、推进自我革命的铸魂工程。要深入学习修订后的《中国共产党纪律处分条例》,原原本本学,入脑入心,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则;深刻理解开展党纪学习教育的意义,解决执行落实的问题。当前开展党纪学习教育,是聚焦解决一些党员、干部对党规、党纪不上心、不了解、不掌握等问题,是加强纪律建设、推进

全面从严治党、巩固拓展主题教育的重要举措,要充分认清开展党纪学习教育的重要性、必要性,主动提高政治站位,深化思想认识,严密组织实施,强化推动落实,切实增强从严抓纪律、从严守纪律的坚定性和自觉性;注重融入日常,解决学用结合的问题。要结合当前正在开展的辅警专项警示教育、队伍风险隐患自查排查整改,“强作风、树形象、优环境”主题活动,做好结合文章,加强日常教育、监督、

管理,充分发挥“一岗双责”主体责任,切实把“严”的主基调贯穿到队伍管理的全方位、全过程;真抓实干,解决为民服务的问题。要全面践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,重点解决群众急难愁盼的问题。以“道路交通事故预防中心工作”为抓手,常态化开展公共安全隐患排查整治,切实提高公安交管能力,最大程度保障人民群众出行安全,打造淮北公安交管新质生产力。

## “美丽乡村行”走进南园村



■通讯员 张超

本报讯 为进一步加强春季交通安全宣传教育工作,全力提升群众交通安全意识,4月12日下午,由省公安厅交警总队、省道路交通事故协会指导,市公安局交警支队主办的“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,在烈山区古饶镇南园村成功举办。

本次活动以“电动三四轮车安全出行”为主题,公安交警借助歌曲弹唱、交通指挥手势操表演等多种节目形式,将交通安全教育和淮北地域文化充分融合,为现场观众送上一场精彩纷呈的交通安全主题文化演出。

活动在歌曲弹唱《12123》欢快氛围中开始。“从小妈妈对我说,危险车辆要远躲。文明交通要牢记,生命不能当儿戏……”

民警范峰瑞用这首原创歌曲唱出了公安交警对群众交通安全的声声倡议。辅警张绍山带领南园小学的同学们一起学习了交通指挥手势操,在学习的过程中,丰富了同学们的交通安全知识。四大队民警张超利用发生在本地的交通事故案例作主题宣讲,剖析事故发生原因,提醒大家摒弃违法陋习,发出安全行车倡议。活动中,淮北交警在现场还设置了事故案例展板展示区,吸引到场观众的驻足观看,互动交流,为活动营造了浓厚的氛围。

活动时,民警围绕春季出行、一盔一带、电动三四轮车交通安全等主题,开展击鼓传花有奖问答互动游戏,增强了群众安全出行意识,有效预防道路交通事故发生。

## 车管所启用车检自动审核系统

■记者 朱冬

本报讯 近日,记者获悉,市公安局交警支队车管所推出了一项创新的便民利企举措——启用机动车安全技术检验智能审核系统。该系统通过引入人工智能技术,极大地提升了车辆检验的审核效率,有效缓解了传统人工审核带来的种种问题。

据了解,我市机动车保有量逐年递增,目前已达48.5万辆,且每年以5%~10%的速度持续增长。随着舒心车检、异地车检政策的实施,每年大约有25万辆车需要检验。车管所监管中心每日有1000余辆汽车需要检验审核,50余辆车需要复检审核。日均审核车辆数目多,文字、图片等多格式审核文件量大且繁琐,不仅影响了工作效率、消耗了警力资源,也导致了误判率增高的可能。同时,人工审核带来的标准不统一也使得检验监管压力

智能审核系统的应用取得了显著成效。单车审核时间由原来的人工5分钟大幅缩短至30秒左右,审核精度也得到了极大提高,有效避免了单纯人工审核可能产生的误判。同时,该系统还减少了近50%的人工审核工作量,大大缩短了群众办理业务的时间,提升了群众满意度。

车管所表示,智能审核系统的推出是车管所持续推进“放管服”改革、优化营商环境的重要举措之一。下一步,车管所将持续优化智能审核系统运用流程,

在未通过车辆数据分析、优化检验机构设置、异常数据预警提示等领域加大深度应用,更好地推进“放管服”政策的落地落实。

## 二大队事故中队精心处理事故得民心



■记者 朱冬 通讯员 纵旭

本报讯 4月16日上午,市民欧女士心怀感激,带着一面精心绣制的锦旗,走进了二大队事故中队。锦旗上写着:真心为百姓 人民好交警。这是对民警张子佑及事故中队全体人员的赞誉,对他们尽职尽责、热情为民的工作态度表达了深深的感谢。

3月24日,欧女士在某小区内被一辆电动车撞倒,电动车逃逸。接到警情后,出警人员张子佑、姚玉生迅速赶到现场。由于当时天降大雨,监控没有拍出电动车驾驶员清晰的体貌特征,调查取证存在困难。张子佑带领人员抽丝剥茧开展调查,经过现场勘察和海量数据比对,最终锁定电动车



## “幼”见交警 安全“童”行

4月18日,市交警支队二大队宣传员前往市第二幼儿园恒大分园为100余名师生上了一节以“知危险、会避险”为主题的交通安全宣传课。

宣传员用通俗易懂的语言从“走、骑、乘”三个方面,重点向小朋友们讲解骑乘电动车要正确佩戴头盔、乘车要系好安全带、认识车辆的盲区、认识简单的交通标志和日常出行中如何安全过马路等交通安全常识。

■摄影 记者 徐志勤 通讯员 纵旭

## 濉溪交警严查夜间“渣土车”交通违法行为

■通讯员 秦子旭

本报讯 为进一步加强和规范渣土车辆管理,预防和减少道路交通事故发生,营造良好的道路交通安全环境,4月14日夜间,濉溪交警采取有力措施,加大渣土车整治力度,严查渣土车交通违法行为,为群众营造一个安全、畅通的道路交通环境。其间,交管大队共出动警力8人次,查扣3辆超载渣土车。

行动中,交管大队结合

辖区实际情况,以城区出入口为重点管控路段,加大渣土车辆交通违法行为查处力度,严厉查处渣土车遗洒飘散、污损遮挡号牌、擅自改型、超载超限等违法行为,坚决做到发现一起,查处一起,教育一起,形成严查严管严处态势。同时,为确保整治效果,执勤民警采取现场查处与现场教育相结合的模式,对渣土车驾驶人进行警示教育宣传,提高驾驶人守法意识与安全行车意识。

■记者 徐志勤

本报讯 4月9日,交警支队组织召开全市道路交通事故处理及道路安全隐患排查专题培训会,副支队长梁云峰、事故大队全体民警、濉溪县所队合一大队所及各分局业务骨干参加培训。

培训会上,安庆市公安局交警支队“姜显龙工作室”创始人、公安部重特大道路交通事故深度调查组专家、警务技术三级主管姜显龙及安庆市交警

支队事故处理指导科汪正强副科长分别就道路交通事故处理和道路安全隐患排查作专题授课交流。

培训会前,梁云峰对开训动员时指出,道路安全隐患排查及交通事故处理具有较高的专业性,我们借助此次培训提升发现隐患、处置隐患的能力水平和隐患意识。事故处理和群众面对面接触多、专业性强、工作强度大、社会关注度高,全体事故岗位民警必须提高政治意识、大局意识、核心意

识、看齐意识。认真学习法律法规和业务知识,经常开展岗位练兵活动,提升交通事故现场处置能力,学习、借鉴成熟的事故处理理念,同时,转变一些错误的固有思维,积极做好交通事故处理工作,妥善化解各类矛盾。

此次培训,授课老师准备充分,以教学课件结合实例的形式对两项专题培训进行了系统而通俗的教学,各参训人员认真听讲、积极互动发言,达到了预期培训效果。

## “失驾”还开车上路?

### 精准查缉让违法者无处遁形

典型案例一

3月27日,淮北交警指挥中心指令:一辆车牌号为皖FK\*\*\*\*的黑色奔驰轿车驾驶人雷某涉嫌“失驾”。接到指令后,路面执勤警力迅速开展拦截,嫌疑车辆在长山路与南黎路交口被成功拦截。经核查,皖FK\*\*\*\*的黑色奔驰轿车因三个检验周期未检验车辆已达到报废标准,驾驶人雷某在2019年因驾驶证被记满12分一直未参加满分学习,其驾驶证状态为超分、扣留、停止使用、逾期未审验。

典型案例二

4月8日,淮北交警指挥中心指令:一辆车牌号为皖F5\*\*\*\*的黑色奔驰商务车驾驶人石某涉嫌“失驾”,其驾驶的商务车因三个检验周期未检验车辆已达到报废标准。接到指令后,机动大队执勤警力立即开展拦截,最终在长山路十二中路段将该车查获。经核查,驾驶人石某的驾驶证状态为超分、扣留、停止使用、逾期未审验。

淮北交警提醒:

“失驾”人员驾驶车辆是违法行为,一旦发生交通事故因

险公司有可能视为无证驾驶拒绝理赔,切记不要心侥幸,请安全守法出行。

哪些行为会导致“失驾”?

1. 酒驾/醉驾致驾驶证被暂扣、吊销。饮酒后驾驶机动车的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处罚款;醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;5年内不得重新取得机动车驾驶证。

2. 交通肇事罪或有其他违法行为致驾驶证被吊销。因交通肇事罪或有其他违法行为导致驾驶证被吊销的驾驶人;除此之外逾期未换证、满分不学习等重点违法行为,开展常态化打击整治,保持高压态势,形成有力震慑。

3. 驾驶证未换证等原因造

成了驾驶证被注销。驾驶证未换证造成了驾驶证被注销的驾驶人。

4. 驾驶证一个记分周期内记分超过12分。驾驶证一个记分周期内累积记分达到12分,需15日内到公安机关交通管理部门参加为期7日的道路交通安全法律、法规和相关知识学习。在考试合格取回驾驶证后,才能继续驾驶机动车。

下一步,淮北交警将持续紧盯路面重点交通违法行为,对报废车、假套牌车、疲劳驾驶、“失驾”人员驾驶机动车等重点违法行为,开展常态化打击整治,保持高压态势,形成有力震慑。

什么是失驾?

“失驾”是指驾驶人由于醉驾、吸毒史、驾照过期、逾期未检验、记满12分等原因造成机动车驾驶证被暂扣、注销、吊销,从而失去合法的机动车驾驶资格的情况。